



习近平同俄罗斯总统普京会谈

当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略合作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义。

>>>详见第6版

提升为老服务便捷性精准性

“舟到养老”智慧平台上线试运行

依托DeepSeek本地化部署,实现政策全量咨询、服务有效供给、阵地全面知晓

□记者 岑瑜
通讯员 王樱燃 马迢迢

本报讯 上月底,舟山市“舟到养老”智慧平台上线试运行。据了解,该平台依托DeepSeek满血版本地化部署,实现政策“一平台”全量咨询、服务“一平台”有效供给、阵地“一平台”全面知晓,全面提升为老服务的便捷性和精准性。

当天,记者通过“舟山民政”微信公众号,体验了“舟到养老”平台的智能咨询服务。输入“如何得到专业居家养老服务”的内容后,不到5秒钟,系统就给出了包括联系居家养老服务中心、使用爱心卡平台等建议,并给出长期护理保险申请、需求评估、参考价格等提示,进一步询问还能得到相关负责方的联系方式。据介绍,该平台依托大算力支持,归集民政、人社、卫健等部门涉

及养老服务的万余条政策、服务、点位相关数据,可根据咨询内容给予匹配解答。

根据老年人高频服务需求,“舟到养老”平台推出“爱心卡”服务模块,设立助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等六大类基本服务及其他增值服务,实现老年人或其家属线上点单、平台派单、常住地提供服务、统一结算的全流程闭环管理。平台运用智能调度系统实现服务资源最优匹配,并通过服务轨迹追踪、电子评价等机制确保服务质量。

该平台还突破地域限制,支持“常住地服务、户籍地结算”,让老年人能就近享受养老服务。家住万阳花园的刘阿伯从岱山搬到新城居住,因指甲嵌肉导致行走不便,幸福养老管家在“舟到养老”下单后,不到2个小时,千岛街道居家养老服务中心工作人员就上门为老人修剪指

甲。该项服务共使用了爱心积分55分,通过岱山县的积分进行结算。

“目前,‘舟到养老’智慧平台的‘爱心卡’服务已经率先在新城千岛街道落地,我们希望通过市级统筹的平台打通‘线上+线下’服务渠道,有效整合各县(区)养老服务资源,不断优化‘居家为基础、社区为依托、机构为专业支撑’的养老服务格局。接下来,我们将依托各县(区)、乡镇(街道)的民生服务综合体,坚持成熟一个、投入一个,用2~3年逐步将价格可承担、质量有保障的居家养老服务惠及全市老年人。”

市民政局相关负责人说,同时还将不断吸引更多市场、社会力量参与养老服务,通过“爱心卡”折扣服务吸引低龄活力老人走进社区养老阵地,并依托线上点单系统为高龄、失能老人提供上门服务,同时发挥养老机构专业优势,将专业护理、定期

义诊等服务延伸至社区和家庭,实现各类养老服务资源的高效整合与优势互补。

据了解,相关调研显示,舟山市老年人对医疗保障、居家护理、精神慰藉等服务需求较大,而养老服务阵地负责人却苦于找不到目标群体,养老服务供需不匹配的问题尤为突出。为此,市民政局创新推出“舟到养老”智慧平台,从老年人最迫切的需求出发,探索构建“需求驱动、技术赋能、全域联动”的智慧养老新模式。

聚焦居家养老服务供需不匹配、专业服务有缺口、资源整合不高效、服务监管不到位等问题,下一步我市还将依托大算力深化“AI+养老”融合应用,做实面向13类老人的32项基本服务,系统性破解居家养老难题,让老年人真正享受到家门口的优质养老服务。

普陀山国际机场旅客吞吐量实现新突破

连续2个月刷新历史纪录

□记者 徐杰

本报讯 记者昨天从舟山普陀山国际机场获悉,今年3月,该机场旅客吞吐量达26.45万人次,4月达26.98万人次,单月旅客吞吐量已连续2个月刷新历史纪录。

今年以来,普陀山国际机场坚持航空融合发展战略,通过一系列举措有效推动旅客运输量快速增长。3月30日,该机场开启夏秋航季,进一步优化航线网络,加密重点城市航班,引入季节性旅游航线,有效提升了客源吸引力。其中,舟山—赣州和舟山—淮安—兰州航线成功首航。舟山至赣州单程仅需1个小时40分钟,由天津航空执

飞。该航线的开通为两地游客提供了“上午礼佛普陀山,下午探秘客家围屋”的便捷选择,进一步助力浙赣两省商贸文旅深度融合。

由东方航空执飞舟山—淮安—兰州的全新航线,则以淮安为经停点,首次串联起舟山与兰州两大文旅城市,形成“东海佛国—运河之都—黄河明珠”的黄金旅游链。新航线的开通,不仅为旅客提供了更多元的出行选择,也标志着普陀山国际机场的航线网络进一步优化。

随着我市区域经济活力增强,旅游热度持续攀升,加上商务出行需求,形成了双向客流支撑。普陀山国际机场联合文旅部门推出“航空+旅游”优惠套餐等举措,进一步助推我市旅游淡季市场持续升温。今年4月,该机场旅客吞吐量同比增长17.7%,增速在全省机场中名列前茅。

下一步,普陀山国际机场将积极应对市场变化,不断提升运营管理水平和服务质量,为推动地方经济社会发展、服务群众出行作出更大贡献。

新增43类327项检测参数,市食药检院通过省级资质认定扩项评审

填补我市相关检测技术空白

□记者 虞仁珂 通讯员 汤海凤

本报讯 近日,市食药检院顺利通过省级检验检测机构资质认定扩项评审,新增43类327项检测参数。

据了解,此次扩项涵盖食品、初级渔农产品、保健食品、食品添加剂、水质、土壤、化妆品等7大检测领域,新增的桔青霉素、骆驼源性成分、嗜酸乳杆菌、比沙可啶等项目填补了我市相关检测技术空白,进一步扩大了农药残留、兽药残留、生物毒素等风险物质预警能力,食品中非法添加物、突发污染事件等应

急检测能力。

截至目前,市食药检院已通过省级以上资质能力共计4776项,覆盖食品、药品、化妆品、土壤等13个门类725个类别,持续保持国家食品安全监督抽检实施细则检测项目100%全覆盖,为保障民众饮食用药安全,加快推进市场监管现代化提供了强有力的技术支持。

市食药检院相关负责人表示,将以此次扩项为契机,加快推进“互联网+检测”智慧实验室建设,努力在检验检测提速降本增效上下功夫,持续增强检测能力建设。

从纸质化管理向全链条数字化转型

“普陀远洋”加入中国船级社CSBC联盟

□记者 陈斌娜

本报讯 近日,“船舶与海洋工程行业数据联盟(CSBC)”认证授牌仪式在我市举行。普陀远洋渔业有限公司正式受邀加入CSBC联盟,成为联盟内首家远洋渔业企业。这标志着我市远洋渔业企业在数字化转型与可持续发展领域迈出了关键一步,为企业在数据共享、合规管理、技术攻关等方面注入了新动能。

“普陀远洋”在远洋渔业领域深耕多年,积累了丰富的经验。为契合行业高质量发展,该公司在船舶安全管理模式升级中,依托浙江易航软件有限公司开发的“船舶安全体系管理”平台软件,实现了船岸安全体系智能化管理,并成功完成了从纸质化管理向全链条数字化

的转型,显著提升了管理效率,为行业企业数字化转型做出了示范。

经中国船级社信息开发咨询中心CNAS测评实验室的严格测试,该平台软件实现了“技术—标准—应用”闭环,成为首个通过中国船级社合规性测评的安全管理体系平台软件。

加入CSBC联盟后,“普陀远洋”将与联盟内的企业和机构共享资源,为联盟在远洋渔业领域的工作提供更多实践经验和数据支持,共同探索远洋渔业的可持续发展路径。同时,通过加强与各成员间的技术交流与合作,提升企业自身竞争力。

据悉,CSBC联盟由中国船级社联合行业上下游龙头企业于2021年发起成立,目前该联盟成员已超百家。

青龙门特大桥引桥全面架梁

近日,六横公路大桥二期工程青龙门特大桥东引桥正在进行节段梁吊装施工。目前,青龙门特大桥东、西引桥已全部进入上部结构施工,开启了冲刺全桥贯通的关键施工阶段。

摄影 通讯员 姚峰 王双奇



管住风险 无事不扰

我市严格规范涉企行政检查

□记者 虞仁珂 通讯员 刘琛

本报讯 疲于应付多头检查,这个让企业头疼的现实问题,今后将极大改观。近日,我市出台关于严格规范涉企行政检查的实施方案,旨在从源头破解涉企检查主体身份不清晰、检查频次高、重复检查等问题。

根据方案,涉企行政部门将进一步厘清行政检查的主体职责,建立行政检查事项清单。实施行政检

查的主体必须具备法定资格,严禁政府议事协调机构、检验检测机构、科研院所、中介机构以及未取得执法证件的执法辅助人员、网格员、临时工等人员实施行政检查。有关主管部门应当以权责清单为基础,梳理本行业本领域涉企行政检查事项清单并向社会公布,未经公布的,不得实施。

优化入企行政检查的方式,方案倡导推广非现场检查,推行远程

监管、移动监管等以预警防控为特征的非现场检查,提升问题前端感知、监测预警能力。除有法定依据外,不得将入企检查作为行政许可、行政给付等行政行为的前提条件。

记者注意到,方案明确提出“推行行政指导服务”,强调开展“预约式”指导服务,建立完善餐饮业、建筑工程、交通、港航、油气贸易等领域指导服务主题场景,全面推广涉企行政执法“三书同达”制度。

同时,方案鼓励建立分级分类检查制度,根据行业领域特点和信用等级、守法情况、违法风险、社会评价等开展分级分类监管,在监管方式、抽查比例和频次等方面采取差异化措施。评价结果好的,年度内可以少检或不检。实施行政检查前,要制定检查方案,并经行政执法主体负责人批准,通过省统一平台赋予“行政行为码”,不得“无码入企”。

下转第2版

我市发布《2025年促进民营经济高质量发展工作要点》,推出五大行动23项重点任务

助力打造民营企业更优发展生态

□记者 葛高蓉 通讯员 孙玲

本报讯 记者从市发改委获悉,近日我市发布《2025年促进民营经济高质量发展工作要点》(以下简称《工作要点》),围绕持续推进提振信心增预期、降门槛扩领域、真公平破隐性、拓市场促升级、优氛围增服务等五大行动,提出23项重点任务,力争为民营企业打造更优发展生态,加快推动民营经济高质量、健康发展。

围绕持续推进提振信心增预期行动,《工作要点》从加强财税政策和

金融保障、合理用地保障、用能保障、人才和用工需求保障等方面明确了相关任务。我市将依法依规推进税费优惠政策直达快享,落实小微企业融资协调工作机制;深化省重大产业项目用地保障机制,加快推动符合条件的民间投资项目纳入省重大产业项目库,积极申报国家重大民间投资项目,多方争取国家和省级土地要素保障;积极落实稳岗扩岗政策,深入实施“十省百市千县”省际劳务协作,健全多层次全方位零工市场服务体系,促进零工市场高质

量规范发展。

如何助推民营企业进一步开拓市场、转型升级?《工作要点》提出进一步加强民营企业拓市场服务保障,继续开展“千团万企拓市场增订单”行动,持续提升出入境便利化水平;持续优化平台经济创新发展,全面落实省关于平台经济高质量发展的工作要求,深化中国(舟山)跨境电子商务综合试验区建设,推动“直播+平台+跨境电商”三位一体融合发展。此外,我市还将推进制造业数字化转型改造,深入推进大企业智能化升级、中小企业数字化应

用普及和数字化服务商高质量发展,计划全年培育未来工厂、智能工厂、数字化车间3家左右,申报省级数字化服务商1家。

针对科技创新和产业创新深度融合中的堵点卡点,《工作要点》明确提出要持续激发民营企业创新创造活力,全年将支持20家民营企业建设规模以上企业研发机构,搭建专业化双创载体,鼓励设立国际科技合作载体;推动200家民营企业申报高新技术企业与科技型中小企业,支持企业牵头或参与承担的市级科技重大项目占比在80%以上。下转第2版

关注

02
本市新闻

舟山伏季休渔严打违禁渔获物联合执法行动昨天零时打响
7部门联手加强海陆两线执法管控

08
舟山关注

普陀以“脚步之实”破解“发展之困”
“网格夜访”谱写基层善治新篇章